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Exercice 1 : (12 points)
Partiel :
Caleuler (avec les primitives) les intégrales suivantes : (on donnera les valeurs exactes)
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Partie 11 :
Soit f'la fonction définie sur I'intervalle ]0;+o[ par f(x)=

de la fonction f"dans un repére du plan. La courbe C est donnée ci-dessous.
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1. a. Etudier la limite de fen 0.
b. Que vaut lim Inx 7 En déduire la limite de la fonction fen +ao.
T+ x
¢. En déduire les asymptotes éventuelles a la courbe C.
2. a.Onnote /" la fonction dérivée de la fonction fsur I'intervalle ]u T+ cc[ .
. . A —1-2Inx
Démontrer que, pour tout réel x appartenant a "intervalle ]Cl i+ :n[,_, fix)= -
X

b. Résoudre sur 'intervalle ]ﬂ ; +-3|:-[ I"inéquation —1-2Ilnx =0,

En déduire le signe de f'( x) sur I'intervalle ]0;+|.

¢. Dresser le tableau des variations de la fonction /0
3. a. Démontrer que la courbe C a un unique point d'intersection avec "axe des abscisses, dont on

précisera les coordonnées.
b. En déduire le signe de f( x) sur 'intervalle |0;+a].
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4. Pour tout entier n > 1, on note [ 1'aire, exprimée en unités d aires, du domaine délimité par |’axe

. ; . ; . |
des abscisses, la courbe C et les droites d’équations respectives x=—- et x=n.
[

. 1
a. Démontrer que 0= [, Se—.

In

-2- . e .
b. On pose F(x }=—Jr . Montrer que la fonction F, définie sur I'intervalle ]0;+2c, est
x

une primitive de la fonction / sur Iintervalle ]D; +oc-[.
c. Calculer 7, en fonction de n.

d. Etudier la limite de I, en +ec . Interpréter graphiquement le résultat obtenu.

Partie I11 :

Dans cette partie on considére le domaine D délimité par ["axe des abscisses, la courbe C et les
droites d’équations respectives x=1¢ef x=2 et on veut donner un encadrement de l'aire de ce
domaine en utilisant la méthode des rectangles. On partage 'intervalle [1; 2] en n intervalles de

1
longueur —.
n

. 1 .
On note U, la somme des aires des rectangles de largeurs — contenus dans le domaine Det V, la
n

somme des aires des rectangles contenant le domaine D.

2
1. Calculer U, et F, 4 0.01 prés et en déduire un encadrement de J = !I Sf(x)dx
2. En utilisant, la primitive donnée de f, donner la valeur exacte de J.

Question Bonus : (+ 2 points)

1. Donner les expressions de U ef V.
2. Ecrire un algorithme permettant de déterminer un encadrement de J d’une amplitude p.



